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➢ Honorables Parlementaires ; 

➢ Messieurs les Membres du Gouvernement, Chers Homologues ; 

➢ Monsieur le Gouverneur de la Région de l’Adamaoua ; 

➢ Distingués invités, en vos rangs et qualités respectives ; 

➢ Chers Jeunes entrepreneurs; 

➢ Mesdames et Messieurs,  
 

 

Il m’est particulièrement agréable de prendre la parole en cette 

circonstance solennelle consacrée à l’entrepreneuriat agro-pastoral des 

jeunes. 

En cette circonstance solennelle, je voudrais tout d’abord vous dire 

combien je suis heureux de voir cette mobilisation nationale autour de nos 

jeunes. A cet effet, je ne saurai comme les précédents orateurs poursuivre, 

sans signifier mes vives félicitations au Réseau des Parlementaires 

Espérance Jeunesse pou  r la Promotion des Politiques et Actions en faveur 

de la Jeunesse et de l’Enfance (REJE), pour l’ingénieuse initiative que 

représente aujourd’hui la Caravane de Promotion de l’Entrepreneuriat et de 

Valorisation des Métiers des Métiers Agro-pastoraux auprès de la Jeunesse 

et, surtout le choix porté sur la Région de l’Adamaoua pour cette 6ème édition. 

Permettez-moi ensuite de saluer l’engagement de l’Assemblée 

Nationale et la présence de son Président le Très Honorable Cavaye YEGUIE 

DJIBRIL ; qui nous conforte à suffisance quant à la haute attention que les 

élus du peuple accordent à l’épanouissement de notre Jeunesse. 

Je voudrais enfin me réjouir de cette mobilisation exceptionnelle des 

jeunes venus de tous les recoins de la Région ; et voir dans cette attitude la 

preuve de leur engagement dans l’entrepreneuriat agropastoral et de leur 

sensibilité aux multiples interpellations du Président de la République S.E, 

Paul BIYA. 

➢ Très Honorable Président; 

➢ Honorables Parlementaires ; 

➢ Distingués Invités ; 

➢ Chers Jeunes ; 

➢ Mesdames et Messieurs,  
 

La problématique de l’autonomisation des jeunes et de leur participation 

effective au développement de la Nation, constitue une priorité de l’action 

gouvernementale. A cet effet, sans revenir sur les enjeux qui ont été 

largement mis en perspective par mes homologues, je voudrais souligner 
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avec insistance, l’adhésion de mon département ministériel, pour les 

initiatives qui promeuvent la collaboration et la synergie d’actions entre le 

Gouvernement et le Parlement. Cette démarche qui s’inscrit résolument dans 

la perspective de la complémentarité, traduit à n’en plus douter, notre volonté 

commune de placer la question jeune au centre des préoccupations. C’est 

d’ailleurs ce qui ressort clairement des discours du Chef de l’Etat, dans 

lesquels une large place est consacrée à l’engagement et au renforcement 

des mesures en faveur de leur insertion socio-économique. 

Je saisis donc cette tribune pour rassurer nos chers jeunes, quant à 

l’engagement solidaire du Gouvernement, via différentes initiatives, à 

apporter des réponses efficaces et durables à leurs préoccupations. Pour ce 

qui concerne le département ministériel dont j’ai la charge, nos interventions 

sont centrées sur la promotion de l’entrepreneuriat, et articulées autour de la 

sensibilisation et l’orientation, le réarmement moral et civique, la formation 

entrepreneuriale et l’accompagnement à l’insertion. 

C’est ce qui justifie le développement de programmes et programmes, à 

savoir : (i) le Programme d’Appui à la Jeunesse Rurale et Urbaine (PAJER - 

U/PIFMAS) ; (ii) le Programme d’Aide au Retour des Jeunes de la Diaspora 

(PARI-JEDI) ; (iii) l’Observatoire National de la Jeunesse (ONJ) ; (iv) le Fonds 

National d’Insertion des Jeunes (FONIJ) ;  (v) le Programme de Promotion de 

l’Emploi Jeunes de la Conférence des Ministres de la Jeunesse et des Sports 

de la Francophonie (CONFEJES) et le Programme National du Volontariat. 
 

A côté des programmes et projets, notre action s’est focalisée sur le 

développement des structures d’encadrement et d’accompagnement 

extrascolaires de la jeunesse dénommées Centres Multifonctionnels de 

Promotion des Jeunes (CMPJ). Considérées dans notre stratégie comme les 

pôles par excellence de toute intervention en matière d’encadrement 

extrascolaire des jeunes, notre objectif est de doter toutes les unités 

administratives desdites structures, en plus de celles déjà fonctionnelle dans 

les grandes agglomérations. C’est d’ailleurs dans cette foulée que nous 

avons initié le processus d’encadrement juridique de l’ouverture des 

établissements privés d’encadrement et d’accompagnement extrascolaires de 

la jeunesse, dont l’arrêté habilitant l’ouverture est en étude dans les Services 

du Premier Ministre, Chef du Gouvernement.  
 

En outre, nous avons a entrepris d’appuyer l’installation des jeunes 

formés dans les CMPJ. Aussi pour ce qui est de l’exercice en cours, nous 

allons favoriser l’installation de 50 jeunes parmi les plus méritants ayant dans 

des filières porteuses. Bien évidemment, l’ambition affichée est d’intensifier 

cette action. 
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Par ailleurs, depuis bientôt trois ans, nous conduisons dans le cadre 

d’un partenariat public-privé, un programme de développement des services 

d’incubation dans les CMPJ, baptisé « CMPJ INCUBATOR », qui arrive au 

terme de sa phase pilote cette année. Avec la mise en application du Plan 

Directeur d’Industrialisation, le projet va se concentrer sur les trois 

sanctuaires d’intervention de ce Plan que sont : l’Agro-industrie, l’Energie et 

le Numérique. Dans la perspective de son extension, nous nous attelons à 

capitaliser cette expérience et à mobiliser les ressources. 
 

Dans l’optique de s’aligner dans la trajectoire suivie par plusieurs pays 

africains, le Gouvernement a entrepris avec l’Appui des agences du Système 

des Nations Unies, la mise en place de l’initiative Youth Connekt au 

Cameroun. Au stade actuel, les consultations nationales ont été lancées. Il 

est notamment prévu de finaliser l’élaboration du document cadre et de lancer 

officiellement l’initiative à l’occasion des festivités marquant la célébration de 

la Journée Internationale de la Jeunesse 2019. 
 

Toutes les interventions sus-présentées sont renforcées par le Plan 

Triennal Spécial Jeunes, prescrit par le Président de la République, SE M. 

Paul BIYA, à l’occasion de son adresse à la Jeunesse le 10 février 2016. 

Doté d’une enveloppe de 103 milliards de Francs CFA, ce Plan d’urgence 

opérationnel depuis 2017, contribue à donner plus d’élan à l’action 

gouvernementale en faveur des jeunes. Dans le cadre de son 

opérationnalisation dans notre département, un dispositif d’insertion fondé sur 

la mobilisation, l’inscription, le référencement et le financement des jeunes 

porteurs de projets a été mis en place.  

A ce titre, comme nous n’avons cesse de le rappeler, nous invitons les 

Jeunes à s’inscrire à l’Observatoire National de la Jeunesse logé dans les 

CMPJ, afin de saisir cette opportunité. Dans l’optique de répondre à la 

demande sans cesse croissante des Jeunes, j’ai récemment instruit les 

Responsables de CMPJ à organiser de nouvelles sessions de réarmement 

moral et entrepreneurial et, d’accompagner les jeunes dans l’élaboration des 

plans d’affaires, qui leur permettraient de solliciter un financement du Fonds 

National d’Insertion des Jeunes.  

➢ Honorables Parlementaires ; 

➢ Distingués Invités ; 

➢ Chers Jeunes ; 

➢ Mesdames et Messieurs,  
 

En dépit des effets positifs incontestables, il convient de reconnaitre que 

beaucoup reste à faire pour répondre à la demande. Pour ce qui est 
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spécifiquement de la jeunesse de l’Adamaoua, en proie comme celle de 

l’ensemble du septentrion, à un faible taux de scolarisation, au chômage et à 

plusieurs fléaux sociaux, tels que : la consommation des stupéfiants, la 

délinquance, l’enrôlement dans les groupes armés et la stigmatisation de la 

jeune fille, son encadrement appelle incontestablement plus d’attention de 

notre part. Ceci appelle la mobilisation de ressources plus importantes, une 

mutualisation des interventions avec les autres parties prenantes et un travail 

de proximité. 

C’est justement dans le souci de voir nos opportunités avoir un impact 

plus soutenu sur la jeunesse, que nous formulons l’ambition de rendre nos 

structures de proximité fonctionnelles sur l’ensemble du territoire. De même, 

nous accordons une priorité à la communication et à l’organisation des 

activités de promotion entrepreneuriale dans le cadre des foires et foras. A 

titre d’illustration, la Onzaine organisée à l’occasion de la Fête de la 

Jeunesse, offre aux jeunes l’occasion de s’informer sur les opportunités 

gouvernementales, de valoriser leurs entreprises et produits et de participer 

au challenge des meilleurs projets ou idées de projets. 

Ainsi, l’initiative du REJE d’instituer cette Caravane annuelle et, surtout 

la présente cérémonie qui vise à encourager les jeunes entrepreneurs 

méritants de la région, vaut tout son pesant d’or. Nous pensons qu’elle 

contribuera à susciter l’esprit d’entreprise et de compétitivité au sein de la 

jeunesse et pourrait servir de catalyseur d’initiatives. Nous sommes 

particulièrement ravis de la programmation des Journées d’Eveil et de 

Réarmement Entrepreneurial d’une part et du Village des opportunités, dont 

les articulations rencontrent notre approche d’accompagnement à l’insertion 

des jeunes.  

Dans cette optique, notre vœu est que cette initiative soit pérennisée 

pour le grand bien de la Jeunesse Camerounaise, fer de lance de notre 

Nation. 

 

➢ Vive la Jeunesse Cameroun, 

➢ Vive le dialogue entre le Gouvernement et Parlement, 

➢ Vive le Cameroun et son illustre Chef.  

 

Je vous remercie de votre aimable attention ! 


